
Kedd, 18.00 óra – Adventi est a baptista 
testvérekkel a Csillagteremben

Vasárnap, 10.00 óra – Karácsonyváró isten-
tisztelet a gyermekek szereplésével

Kedd, 16.00 óra – Karácsonyesti istentisztelet 
a Templomban

Szerda, 10.00 óra – Karácsonyi úrvacsorás 
istentisztelet a Templomban

Csütörtök, 10.00 óra – Karácsonyi isten-
tisztelet a Csillagteremben

Vasárnap, 10.00 óra – Vasárnapi istentisztelet 
a Csillagteremben, vendég igehirdető 
Csiszárné Tenyei Ildikó hatodéves teológus

Szerda, 10.00 óra – Újévi vasárnapi isten-
tisztelet a Csillagteremben

Adventi/karácsonyi programjaink
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MUSTÁRMAG
A Kőszegi Református Egyházközség gyülekezeti lapja

2024. december

A várakozás ünnepe az Advent. 
A várakozásban ünneplőbe öltözik 
a város, ünneplőbe öltöztetjük a 
házunkat. Napról-napra, egyre in-
kább ünneplőbe öltözik a szívünk 
is. 

A készülődés öröme, a narancs és 
a mézeskalács illata régi emlékek 
hangulatát hozza vissza. Az utcai 
lámpák fénye kint a dermesztő 
hidegben végigcsorog a házak ol-
dalán, varázslatossá teszi ezt a gyö-
nyörű kisvárost, Kőszeget. Bent a 
gyertyák meleg fénye nosztalgiára 
indít. 

Adventi paradoxon: Valami ha-
sonlóra vágyunk, de a valóságban 
a túlterhelt, rohanó élet mindenna-
pi gondjain túl feltorlódik a bevá-
sárlás, a beszerzések, a tennivalók 
és újabb programok sokasága. 

Az érzékeny egymásra figyelés 
helyett időhiány, rohanás, súrlódás. 
Kisebb vagy nagyobb feszültségek, 
érdekellentétek, összezördülések 
kipattanó szikrái borítják a család 
békéjét. Jó, ha a végére minden 
összeáll, karácsony este fáradtan, 

de boldogan mosolygunk egymás-
ra, énekeljük a régi énekeket, me-
séljük a betlehemi történetet, fi-
gyeljük gyermekeink boldog 
mosolyát. Végre sikerül megérkez-
ni az ünnepbe, a karácsonyfa 

árnyékába, ahol mindenki bonto-
gatja a neki szánt csomagot.  

A felnőttek már tudják, nem 
igazán számít, mi van a csomag-
ban, sokkal nagyobb érték, hogy 
vannak, akiket szerethetünk, 

Advent

â

â
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Templomunk szimbólumai – A csillag

akikkel együtt lehetünk. Talán egy 
pillanatra Isten felé is megfogal-
mazódik a hála. De jó, hogy meg-
őrzött bennünket! De jó, hogy 
vagyunk egymásnak!  

Ez így nagyon szép, de az ün-
nepben ennél több is van. Adven-
tus Domini – az Úr érkezését 
jelenti. Mindegy, hogy nosztalgi-
kus, vagy rohanós adventünk van, 
a lényeget elvétjük, ha Istenre nem 
figyelünk. Adventben őt várjuk, 
Ő akar közel jönni hozzánk. 

Mit jelent a Krisztusra fóku-
szált Advent? Várakozást, felké-
szülést a Megváltóval való találko-
zásra, ahogy ezt régen Simeon 
tette: 

„És íme, élt egy ember Jeruzsá-
lemben, akinek Simeon volt a neve. 
Igaz és kegyes ember volt, várta 
Izráel vigasztalását, és a Szentlélek 
volt rajta. Azt a kijelentést kapta a 

Szentlélektől, hogy nem hal meg 
addig, amíg meg nem látja az Úr 
Krisztusát. A Lélek indítására 
elment a templomba, és amikor a 
gyermek Jézust bevitték szülei, 
hogy eleget tegyenek a törvény elő-
írásainak, akkor karjába vette, 
áldotta az Istent, és ezt mondta: 
Most bocsátod el, Uram, szolgádat 
beszéded szerint békességgel, mert 
meglátta szemem üdvösségedet, 
amelyet elkészítettél minden nép 
szeme láttára, hogy megjelenjék 
világosságul a pogányoknak és 
dicsőségül népednek, Izráelnek.” 
(Lk 2, 25–32)

Azt érthetjük meg ebből a törté-
netből, hogy Simeon a Szentlélek 
Isten vezetésére figyelt, nyitott volt 
a szíve Isten felé. Olvasta, ismerte 
a régi próféciákat, amelyek a Meg-
váltó eljövetelét ígérték, és vágya-
kozott a vele való találkozásra. 

Sok kisgyermeket hoztak akko-
riban a Jeruzsálemi Templomba, de 
amikor József és Mária megérke-
zett egy kisbabával, Simeon a szíve 
mélyén egyből tudta, hogy ő az, 
hogy ez a kisbaba a Messiás. Min-
dezt nem vette volna észre, ha 
nincs a szíve „Istenre hangolva”. 
Simeon meglátta Mária kisfiában a 
világ Megváltóját. 

Nekünk ma nem egy kisbabát 
kell megtalálnunk, hanem a feltá-
madt Krisztusra kell figyelnünk, 
aki ma is békességet hoz mind-
azoknak a szívébe, akik őt keresik. 
Vele több lehet az adventünk, több 
lehet a karácsonyunk. 

Az ő jelenléte járja át a szívün-
ket, ragyogja be a családunk és a 
gyülekezetünk ünneplését!

Kisantal Zsuzsanna

A kultúrtörténetben számtalan csillag-
ábrázolást, csillagokkal kapcsolatos 
kutatást illetve elméletet ismerünk. 
Népek, kultúrák, földrészek újra és 
újra, más-más módon közelítették 
meg a csillagokat. Az Univerzumot, az 
égitesteket, az ezzel kapcsolatos je-
lenségeket. Gyakran transzcendens 
tartalommal felruházott üzenetet is 
láttak mögöttük –  földi és égi, vala-
mint más elvont jelenségre utaló tar-
talmat véltek felfedezni bennük.

A csillagok, csillagképek lenyűgöző 
látványt nyújtanak. Önmagukban is 
varázslatosak. A csillagok a sötét ég-
bolton ragyognak, talán ezért váltak az 
emberek számára a világosság és a 
transzcendencia jelképévé.

A csillag alakzat a képzőművészet-
ben is  az egyik leggyakrabban hasz-
nált motívum.

A tudományos érdeklődésen túl 
minden kultúra embere szimbolikus 
jelentést is társított a csillagokhoz. 

Már az Ószövetségben hallunk csil-
lagról, Bálám próféta próféciájából: 
„Csillag származik Jákóbból, és királyi 
pálcza támad Izraelből” (4 Móz. 24,17).

Nekünk reformátusoknak az evan-
géliumi szöveg a mértékadó és irány-

adó. Máté evangéliumában (Mt 2,9–11) 
ezt olvassuk: 

„Miután meghallgatták a királyt, elin-
dultak, és íme, a csillag, amelyet láttak 
feltűnésekor, előttük ment, amíg meg 
nem érkeztek, és akkor megállt a fölött 
a hely fölött, ahol a gyermek volt. Ami-
kor meglátták a csillagot, igen nagy volt 
az örömük. Bementek a házba, meglát-
ták a gyermeket anyjával, Máriával, és 
leborulva imádták őt. Kinyitották kin-

csesládáikat, és ajándékokat adtak 
neki: aranyat, tömjént és mirhát..” 

Az ókeresztény művészetben, a 
katakombák freskóinak ábrázolásait 
tanulmányozva, többször is találko-
zunk a mágusok hódolatának (napke-
leti bölcsek) ábrázolásával. 

A betlehemi csillagot már ekkor azo-
nosították Bálámnak a Jákób csillagá-
ról jövendölt történettel. A két törté-
net párhuzamba állítása már korán 

A három bölcs és a betlehemi csillag a ravennai  San Apollinare Nuovo bazilika mozaikján (565 körül) 
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jelentkezik a keresztény testimoniák-
ban (az Ószövetség Messiásra vonat-
kozó helyeiből összállított szöveggyűj-
temény) és hagyományozásban.

A csillagok útmutatók lehetnek az 
életünkben, amennyiben segítenek 
megtalálni az Istenhez vezető helyes 
utat, amely református hagyomá-
nyunkban fontos szerepet kap. 
A művészettörté-
netben aztán a „csil-
lag vezető szerepe” 
vezetett a „Három 
királyok” ikonográ-
fiai toposzának az 
igen gazdag ábrázo-
lásához.

Évszázadok során 
a keleti mágusok 
számtalan meta-
morfózison mentek 
keresztül. A Máté 
szerinti szöveg lehe-
tőséget nyújtott az 
események tovább-
gondolására, és a 
különböző korsza-
kok ugyancsak gaz-
dagították a törté-
net kiszínesítését. 
Egyes szerzők úgy 
gondolták, hogy az 
ajándékok olyan 
drágák voltak, ame-
lyeket csak uralkodók engedhettek 
meg maguknak. Másfelől királyhoz 
illendő és méltó ajándékokat vittek 
kincsesládájukban: aranyat, tömjént és 
mirhát. 

A három bölcs csak a XII. században 
kapta meg királyi koronáját az ábrázo-
lásokon. Természetesen az ajándékok-
nak szimbolikus jelentése is van. Az 
arany a Nap szimbóluma, ami Jézus 
napszerűségére utal, a mirha már elő-
remutat az áldozati tettre, a tömjén 
pedig Jézus tisztaságát szimbolizálja. 
Lelki szempontból úgy is értelmezhet-
jük az ajándékokat mint a szeretet ara-
nya, az ima tömjénje és a hit mirhája.

A Jelenések könyvében újra talál-
kozhatunk csillagok említésével: „Írd 
meg tehát mindazt, amit láttál, ami van, 
és ami ezek után történik majd, a hét 
csillag titkát, amelyet jobb kezemben 
láttál, és a hét arany gyertyatartót: a 
hét csillag a hét gyülekezet angyala, a 
hét gyertyatartó pedig a hét gyüleke-
zet.” (Jel 1,19–20) 

Templomunk ikonográfiái program-
jában újra és újra visszatérő elem a csil-
lag szimbólumának fokozott alkalma-
zása. A reformátusok csillaga nyolc-
ágú, és már a hitújítás kora óta hasz-
nálták toronydíszként, oromzati elem-
ként, házakon, parókiaépületeken, úr-
asztali térítők ornamenseként, és a 
pecsétnyomókon is. Templomunkban 

a padok szerkezete, a hajópadló vona-
la a nyolcszög és a csillag szimbolikus 
jelentését emeli ki.

A földszint meghatározó eleme az 
életfa, amely az Ószövetség egyik leg-
karakterisztikusabb szimbóluma, erre 
épül, mármint a földszintre, az emeleti 
tér, azaz az életfára a csillag, más meg-
közelítésben az Ószövetségre az 
Újszövetség.

A csillag motívum a padlószerkezet 
megkomponálásában éppúgy érvény-
re jut, mint az üvegkupola vas tartóele-
meinek a leképzésében. A csillag motí-
vum megjelenik még a belső burkolat 
faszerkezeténél a síkok elmozdításá-
val. A padlószerkezet felől indulva 
(maga a szerkezet hajlított-ragasztott 
faszerkezet, a tojáshéj fizikai törvény-
szerűségeivel) az üvegkupola irányá-
ban a nyolccikkelyes burkolat a rokokó 
gyakorlatát idézve lentről felfelé egyre 
gazdagabbá válik. Nem csak gyakorla-
ti, esztétikai magyarázata van ennek, 
azaz az egyhangú faburkolat megtöré-

se, hanem a nyíló rózsára történő uta-
lással szimbolikus tartalmat is hordoz. 

A rózsa az ókori művészetben, szép-
sége és illata miatt, a szépség és a 
szerelem istennőjének (Aphrodité 

– görög, Venus – latin) attribútuma volt. 
A keresztyénség átvette a virág föl-
döntúlira történő utalását, és paradi-
csomi növénynek tekintette. A rózsá-

ban a szentek mártíromságát, Krisztus 
sebeit ábrázolták. 

* * *

A kőszegi református templom sze-
rény, visszafogott megjelenésével a 
honfoglalás 1100 éves fordulóján fel-
szentelve idézi a magyar múltat, de 
méreteivel, magasságával, arányaival 
alkalmazkodik a város építészeti 
hagyományához. 

Piros hódfarkú cseréppel lefedett 
tetőszerkezete visszaadja a városra 
annyira jellemző tetőmegoldások vilá-
gát. Csete György Kossuth-díjas épí-
tész ezzel a munkájával kitörölhetetle-
nül beírta nevét a magyar organikus 
építészet történetébe, olyan művet 
hozott létre, amely méltó a város épí-
tészeti hagyományaihoz, és ezzel sike-
rült az ikonográfiailag átgondolt 
modern-szakrális-református építé-
szet alapkövét is elhelyeznie. 

Dr. Lőrincz Zoltán
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2025 – újra Alpha Kőszegen!

mberek kutatják a hosszú élet 
titkát. Múlt évben sikeresen sze-
repelt egy filmsorozat a földön 

meghatározható a kék zónákról, ahol 
megfigyelések szerint a legtöbb száz 
éves ember él – egészségben, boldo-
gan. Hova kell mennem, mit egyek, 
hogyan éljek, hogy elnyerjem a hosszú, 
boldog életet? – teszik fel a filmben a 
kérdést. És ha valaki azt mondaná, 
hogy örökké élhetsz? Tennél-e érte 
valamit?

Mi az Alpha? Kívülről nézve: Egy jó 
közösség, elfogadó környezet, érde-
kes előadások, beszélgetések – némi 
harapnivaló mellett.

Benne lenni:
• Személyes találkozás Jézussal.
• Beszélgetés a valóságos Istenről, 

Istennel.
• Segítség, szabadulás, gyógyulás. 
Egy évvel ezelőtt úgy indítottuk 

útjára az Alphát itt Kőszegen, hogy hit-
tük, hogy mindenkinek lehetőséget 
kell kapnia a keresztyén hit újrafelfe-
dezésére. Három hónap alatt 8–12 
résztvevővel jártuk végig ezt az utat, s 

tettük fel a következő kérdéseket: 
Csak ennyi az élet? A keresztyénség 
hamis, unalmas, elavult? Kicsoda 
Jézus? Miért halt meg? Hogyan olvas-
sam a Bibliát? Hogyan imádkozzam? 

Hogyan vezet engem Isten? Ki a Szent-
lélek? Hogyan állhatok ellen a Gonosz-
nak? Isten ma is gyógyít? Mi az Egyház?

Az első Alpha több mint negyven 
éve egy londoni anglikán közösségből 
indult. Világszerte közel 22 millió részt-
vevővel folytatódott. Magyarországon 
református, katolikus és más felekeze-
tekben is szerveznek Alpha-sorozato-
kat. Bear Grylls is – a híres túlélő-filmek 
sztárja – az Alpha segítségével talált rá 
keresztyén hitére. Az ismert magyar 
író, Lackfi János részt vett egy Alpha 
sorozaton, s azóta szervez ilyeneket. 

2025. januárjától 7-től kezdődően, 
minden kedden, délután 17.30-tól 
19.30-ig tartjuk a következő Alphát. 
Természetesen ingyenes, de a részvé-
telhez előzetes jelentkezést kérünk. 
Segíti a szervezést, ha tudjuk, hány 
résztvevőre számíthatunk! 

Jelentkezni lehet a gyülekezeti 
tagokon keresztül,  e-mail-címünkön 
(koszeg.reformatus@gmail.com), és az 
alábbi a QR-kód segítségével! Min-
denkit szeretettel várunk! 

Kisantal Tibor

Ha találkozhatnál személyesen Jézussal, beszélhetnél vele, érdekelne-e? Szívesen elhoznád  hozzá 
azt, akit szeretsz, akiért aggódsz, hogy Jézus tegye rendbe az életét, gyógyítsa meg? Ha lenne 
egy hely, egy alkalom, ahol ez a találkozás megvalósulhat, haboznál-e elmenni? 

Ebben az évben az Élő Ige Éve rendez-
vénysorozat pályázati keretében lehe-
tőségünk nyílt vendégeket – lelkésze-
ket, zenészeket – hívni gyülekezeti 
délutánjainkra.

Koncz Hunor kosdi lelkész április 28-
án a személyes újjászületés témáját 
hozta közösségünkbe; Szabó J. Róbert
veszprém megyei esperes az istenhit 
elvesztése utáni kultúráról beszélt. 

Szűcs László szentkirályszabadjai 
lelkész zenész barátaival érkezett, el-
mesélte személyes útját Istenhez, 

majd a Wéber-Fox Judit (gitár), Maurer 
Csótai Ági (billentyűk, dob), Kádár 
Tomi (dob) és Kisanti (gitár) egyesített 
zenészcsapat egy felemelő hangulatú 
dicsőítésben énekeltette meg a kö-
zösséget. 

Ez volt az első alkalom, melyet a 
városban is hirdettünk, így több mint 
40 vendégünk volt 4 felekezetből.

Augusztus 25-én Dani Eszter soly-
mári lelkész a misszió témájával szol-
gált közöttünk. A programsorozatot 
Kántorné Pólus Ibolya felsőörsi lelki-

pásztor zárta, aki a „B”-oldalról, az élet 
közepétől végéig tartó életszakaszról 
beszélt Krisztus életének fényében.

Sokunk gondolkodását, hitét for-
málták az alkalmak, s egyben nyitód-
tunk városunk hívő, kereső közössége 
felé.

* * *
Köszönet a Magyarországi Református 
Egyház Missziói Szolgálatának, akik 
pályázati hozzájárulásukkal segítették, 
hogy programjainkra lelkész előadó-
kat, zenészeket hívhassunk.

Az Élő Ige Éve Kőszegen – gyülekezeti délutánok
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Az istentisztelet nem csupán egy 
vasárnap délelőtti program. Lehet 
hogy annak látszik, de több annál. 

Azért jövünk össze, hogy Istennel és 
egymással is találkozzunk. Sok oka 
lehet annak, hogy valaki mégis kihagy-
ja ezt a találkozást.

Érdemes elgondolkodni a prioritá-
sokon – ügyeink, dolgaink, kapcsolata-
ink fontossági sorrendjén. 

Ebben a sorrendben mennyire fon-
tos  számomra az istentisztelet? 

Mert a templom szent hely. Nem 
önmagában az, hanem attól szent, 
hogy Isten ott van velünk. Megígérte, 
hogy ott lesz azokkal, akik az Ő nevé-
ben összegyűlnek. 

„Vedd le saruidat, mert szent az a 
hely, ahol állsz!” – mondta Isten egy-
kor Mózesnek. Gondoljunk bele, hogy 
a hatalmas Isten van velünk vasárna-
ponként! 

Gondoljunk bele az Ő végtelen 
szentségébe, tisztaságába, végtelen 
nagyságába, hatalmába!

Az első parancsolat kimondja, hogy 
Isten legyen az első az életünkben. 

A negyedik parancsolat teszi hangsú-
lyossá a vasárnap megszentelését. 

Fontos, kiemelt alkalom tehát a 
vasárnapi istentisztelet! 

Ha valaki nem veszi komolyan, akkor 
a tízparancsolat ellen vét.

Istennel való szövetségünk egyik 
alappillére a gyülekezethez tarto-
zás, istentiszteletre járás. Nem 
egy opcionális vasárnapi prog-
ram, hanem a legfontosabb talál-
kozási hely Istennel és egymással!

Jézus mondja: „Ne aggódjatok tehát, 
és ne kérdezgessétek: Mit együnk? – 
vagy: Mit igyunk? – vagy: Mit öltsünk 
magunkra? Ilyesmikért a pogányok 
törik magukat; a ti mennyei Atyátok 
pedig tudja, hogy szükségetek van 
minderre. Keressétek először Isten 
országát és az ő igazságát, és mind-
ezek ráadásként megadatnak majd 
nektek.” (Mt 6, 31–33)

* * *

Vannak, akik betegség, vagy egyéb 
komoly indok miatt nem tudnak eljönni 
az istentiszteletre. Rájuk imádkozó sze-
retettel gondolunk. Az ő kedvükért 
vesszük fel, számukra elérhető inter-
neten az istentisztelet hanganyaga. 
Köszönjük, hogy lélekben és Lélekben 
is velünk vagytok!    

Kisantal Zsuzsanna

Gyülekezetünknek csak töredéke jelenik meg a 
vasárnapi istentiszteleteken. De mi a gond ezzel?

Keressétek először 
Isten országát!Egyházi hírek

Steinbach Józsefet, a Dunántúli Re-
formátus Egyházkerületünk püspökét 
választotta lelkészi elnökének a zsinat. 
Steinbach püspök úr Balogh Zoltánt 
váltotta ebben a tisztségben, aki elnö-
ki tisztéről lemondott. 

Miután betöltötte 70. évét, Szabadi 
István esperes, a körmendi gyülekezet 
lelkésze nyugdíjba vonul. 2025-ben 
esperesválasztás lesz, addig Szent-
györgyi László főjegyző, sárvári lelkész 
irányítja egyházmegyénket.

A Magyar Református Szeretetszol-
gálat tevékenységét gyülekezetünk-
ben Pásztor Zsolt koordinálja. Aki sze-
retne havonta információt kapni a 
Szeretetszolgálatnak azokról az akció-
iról, amelyekben gyülekezetünk is 
részt vesz, írjon egy e-mailt a követ-
kező címre: 19zspasztor54@gmail.com.

Gyülekezeti könyvtár
Miután egyre több könyvünket kérték 
kölcsön a bibliaórák után, úgy döntöt-
tünk, hogy létrehozunk egy kölcsö-
nözhető gyülekezeti könyvtárat. Eze-
ket a könyveket önkiszolgáló rend-
szerben, egy dobozból lehet kivá-
lasztani az istentisztelet után.

Ilyen kötetekhez lehet hozzájutni 
mint Barbara Coloroso nemzetközi 
bestsellere, a Bullying – Zaklatók, 
áldozatok, szemlélők, ami az iskolai, 
mobiltelefonos vagy internetes zakla-
tásokkal foglalkozik; vagy Rob Parsons
Hatvanperces apája, az apák szere-
péről a családban; Lee Strobel ameri-
kai oknyomozó újságíró két könyve 
Jézus feltámadásáról és a csodák 
lehetőségéről; Timothy Keller híres 
könyve a mai ember hitéről és kételke-
déséről; beszélgetés Ellis Potter volt 
zen buddhista szerzetessel, aki keresz-
tyén hitre tért; de ott vannak Adrian 
Plass „Kegyes kétbalkezes”-könyvei 
is, melyekben a csetlő-botló fősze-
replő és gyülekezeti környezetének 
ügyes-bajos dolgaival nevetteti 
megaz olvasót. 

Tessék választani, vinni, olvasni – 
a gyülekezeti könyvtár az életről szól!

Az utóbbi évben változott a gyermek-
istentiszteletek rendje. 

Nem az istentisztelet előtt, hanem 
az istentisztelettel egyidőben van a 
gyermekfoglalkozás, hogy a gyerme-
kekkel együtt kezdhessük az isten-
tiszteletetet.

Decembertől Molnár Rubin hitokta-
tó munkáját Juhász Noémi tanár és 

Molnár Péter gazdasági ügyintéző, 
sportedző is segítik. Ez azt jelenti, 
hogy az adventi időszaktól kezdve 
folyamatosan, minden vasárnap 
lesz gyermekistentisztelet. 

A gyerekeket az istentiszteletre 
szüleikkel együtt várjuk, majd a máso-
dik ének alatt a foglalkozás vezetőjé-
vel az alsósok átmennek  a parókiára.

minden vasárnap
Gyermek-istentisztelet
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Árpád tér 15.
1943-ban a Filadelfia Diakonisszák 
megvásárolták Kőszegen az Árpád tér 
15. alatti ingatlant, ahol árvaházat 
működtettek. Amikor a kommunista 
állam elvetette a reformátusoktól az 
árvákkal való foglalkozás lehetőségét, 

az intézmény csecsemőotthonként 
működött tovább egészen 1989-ig. 

Utána gyülekezetünk tartott fenn 
ifjúsági szállót benne, majd itt üzemelt 
a Salvador Café is. 

Az eredetileg országos egyház tulaj-
donában levő épület folyamatosan 
romlott, karbantartására nem volt 
lehetőség. Tulajdonjoga a Dunántúli 
Református Egyházkerülethez, majs 
ebben az évben a Kőszegi Református 
Egyházközséghez került. 

Szeretnénk ezt az ingatlant értékesí-
teni, azzal a céllal, hogy ennek a bevé-
teléből megoldjuk a parókia újjáépíté-
sét. Jelenleg az épületet hirdetjük, 
befektetőt keresünk a hasznosítására. 
Erről olvashatnak https://refegykosz-
eg.hu/arpadter/ oldalon.

Táncsics u. 7.
Templomunktól nem messze álló épü-
let emeleti  lelkészlakását érkezésünk-
re felújíttatta a gyülekezet. Az egyház-
község az egyházkerület és egyház-
megye segítségével a felső szint 
rendberakását végezte el, s itt egy 
élhető kis lakást hozott létre. 

Ezzel viszont nem szűnt meg az 
alapprobléma: Az 1904-es épület süly-
lyed, alapját téglából rakták, ami felvi-
zesedett, elmállott, lépcsőházában 
félcentis repedések futnak, tetőzetén 
hiányzik a betonkoszorú, erkélye élet-
veszélyes, lebontásra ítélt. Alsó szintje 

használhatatlan, a földes alapig fel-
bontott. Javítása csak úgy lehetséges, 
ha minden elemét javítjuk, az alaptól a 
tetőig. 

Felújítása többe kerül, mint egy új, 
korszerű épület építése. Bárminemű 
változtatást nehezít, hogy az ingatlan 
helyi védettség alatt áll. 

A jövőbeli parókiára nem csak lel-
készlakásként gondolunk, hanem 
közösségi térként is, ahova át lehetne 
jönni foglalkozásokat tartani. Most is 
ezt csináljuk, a gyerekeket áthozzuk a 
parókia nappalĳába vasárnapi gyer-
mekfoglalkozásra.

Ingatlanjaink

Templomfelújítás, világítás
A templom épületéhez kapcsolódó feljáró 
alatti kiszolgáló helyiségek (kazánház és 
tároló) már több évtizede folyamatosan 
beáztak. Az elégtelen szigetelés javítását 
sürgősen el kellett végeznünk, hiszen a múlt 
évben a helyiségbe került új kazánunkat 
nem szerettük volna tönkretenni. 

A másik helyiségbe vizesblokk (WC-k, 
mosdó) került volna eredetileg. A blokkból 
csak a „vizes” maradt meg, de egy külső WC 
és mosdó hiánya különösen érezhető volt 
gyerektáborainkban, nagyobb rendezvé-
nyeinken.

A különleges, négy rétegű vízzáró vakolat 
költségeit a Kőszegi Önkormányzat és az 
Őrségi Egyházmegye támogatásával tud-
tuk fedezni. Terveink szerint a vakolat leve-
rése és az újravakolás saját erőből, önkén-
tes munkával valósult volna meg. 

Nyár elején még optimistán álltunk a fel-
adathoz, pár nap alatt leverjük a vakolatot, 
és a gyerektábor előtt talán már be is tudjuk 
pucolni… Az új kazánt leszereltettük, s 
levertük a vakolatot. Sok önkéntes kemény 

munkájával is csak hetek alatt lettünk 
készen. A közben megsérült vízvezeték 
cseréjét szakmunkával, a villanyszerelést 
önkéntes munkával valósítottuk meg. Nyár 
derekán újraszigeteltük a lépcső tetejét, de 
az első nagyobb esőzések megmutatták, 
nem csak onnan folyt be a víz – hanem min-
denhonnan. Ősszel önkéntes munkával 
kezdtük, de már csak külső munkaerő 
bevonásával tudtuk bevakolni a speciális, 
négy rétegű vízzáró vakolattal a falakat. 
Közben a kazán visszaszerelése is sokszo-
rosába került az eredetileg tervezettnek, 
mert a vakolat vastagodása miatt rengeteg 
szerelvényezést, javítást  kellett elvégezni.

November 24-én, vasárnap volt először 
fűtésünk, és még egy vagy két hétvégét 
dolgoznak a másik helyiség vakolásán.

Ezúton is köszönjük a sok-sok segítséget, 
amit önkéntes munkával, szervezéssel, 
beszerzéssel, anyagmozgatással, szak-
munkával végeztek gyülekezeti tagjaink!

Vannak azonban olyan feladatok, amihez 
szakemberek munkájára volt szükség, ez 
jelentősen megemelte a felújítás költsége-
it, felemésztve gyülekezetünk tartalékait. 
Adakozásból közel 800.000 Ft jött össze. 
Köszönjük szépen mindenkinek a támoga-
tását!

A WC-k és mosdó kialakítása, valamint a 
lépcső és a templom közötti hídról lecsorgó 
víz elvezetése a következő év projektje lesz.

Régóta gondot jelentett, hogy az esti alkal-
makon a templomban nem volt elég fény, a 
felső világítás nem elég ahhoz, hogy meg-
felelően megvilágítsa a nagy templomte-
ret. Új fényforrások elhelyezésénél olyan 
megoldásra törekedtünk, ami harmonizál a 
templom különleges építészeti stílusával. 
A padok mögött elhelyezett rejtett világítás 
az Alphán résztvevő Huszár Gábor ötlete 
és munkája volt. A reformáció emléknapján 
már ezzel világítottunk. Köszönjük szépen, 
nagyon hangulatos lett!

â
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Reformáció

Honlapunk

Orsolya-nap

Amint az utóbbi években, így most 
október 31-én is találkozott a két tör-
ténelmi protestáns felekezet, hogy 
egy úrvacsorás istentisztelet kereté-
ben ünnepelje az Egyház megújításá-
nak, reformációjának évfordulóját. 

Ebben az évben mi adtunk otthont 
az eseménynek. Kis templomunk 
megtelt evangélikus és református 
hívekkel, illetve baptista testvéreink 
közül is volt résztvevő. 

Baranyay Csaba esperes, evangéli-
kus lelkész Jézus hegyi beszéde alap-
ján hirdette Isten igéjét. Az alkalom 
különleges hangulatát emelte az evan-
gélikus énekkar szolgálata. A testvéri 
együttlét, keresztyén ünneplés csúcs-
pontja az úrvacsora, melyet most 
közösen, református szertartás szerint 
vettünk.

Előző számunk óta megújult gyülekezetünk 
honlapja (refegykoszeg.hu). Mind kinézeté-
ben, mind tartalmában szükséges volt már 
a változtatás, hiszen honlapunk a világhálón 
egy olyan csomópont, ahonnan nem csak a 
gyülekezet tagjai, de a városba érkező láto-
gatók is tájékozódhatnak egyházközsé-
günkről, alkalmainkról. 

Már a kezdő oldalról is elérhető szinte 
minden, de külön oldalt szenteltünk a gyü-
lekezet bemutatására: tisztségviselőivel 
és átlátható, rövid történetével együtt. 

A hitéleti oldalon az istentiszteletek, 
állandó hétközi alkalmak, és azok a szolgá-
latok (keresztelő, esküvő, stb.), amikkel 
kapcsolatban hozzánk fordulhatnak.

Az aktualitásokat a Hírek oldalon találjuk, 
ott is a három legfontosabb hírt kiemeltük. 

Az Igehirdetések oldalon több, mint har-
minc teljes istentisztelet felvételét találják. 
A hangfelvételek elsősorban a betegeknek, 
távollevőknek készülnek, a vasárnapi alka-
lom után pár órával felkerülnek, hogy aki 
bármilyen módon is akadályoztatva van, 
meghallgathassa azokat. 

Külön menüponton érhetőek el a Mus-
tármag utóbbi időben megjelent számai, 
melyek felkerülnek a Széchenyi Könyvtár 
archívumába is.

Végül a Kapcsolat menü alatt térképet 
találnak a városba látogatók, illetve lelké-
szünket érhetik el emailen és telefonon.

A honlappal párhuzamosan működik gyü-
lekezetünk Facebook-oldala (facebook.
com/refegykoszeg), ahova a híreinket 
azonnal tükrözzük. Emellett működik még 
egy Messenger-csoport is Kőszegi Refor-
mátus Kör néven, ahol a leggyorsabbak a 
hírek, de néha érdekességeket, ajánlókat is 
közlünk. 

2024. október 19-én szombaton reg-
geltől estig kint voltunk a vásárban a 
gyülekezet piros sátrával, közvetlenül a 
vár bejárata mellett a várárokban.

Egész napos munkánk eredményes 
volt. A szarvas-pörkölt különdíjas lett, 
a zsűri minősítése szerint „isteni” volt. 

Emellett töltött káposzta is fogyaszt-
ható volt a standunkon, s nagyon nép-
szerűek voltak a csodálatos krémes 
sütik. 

Köszönjük mindenkinek a segítségét 
sütés-főzésben, szervezésben, árusí-
tásban, pakolásban!

A nyár kiemelt programja volt gyüleke-
zetünkben a 2024. július 8–12 között 
megtartott hittanos tábor. 

A biblia történeteket keretbe foglal-
ta a méhek életéről, szokásaikról szóló 
mesefolyam, amelynek főszereplői – 
Szorgos, Fürge, Szuri és Repke, s a 
többi méhecske – barátainkká váltak.  

A húsz kisgyerekkel együtt nagyon 
sok kalandot éltünk át: Volt lovas-
bemutató, langalló-sütés, zsinagóga-
látogatás, túra, vetélkedő, és strand 
Bükfürdőn. A tábor vezetői Molnár 

Rubin, Kisantal Zsuzsa, Román Katalin, 
Domnanovich Dóra voltak.

Köszönjük a szülők segítségét süti-
sütésben, takarításban. Nagy öröm 
volt együtt lenni! Találkozzunk jövőre 
veletek ugyanitt!

A tábor az EKCP-KP-1-2024/1-000139 Egyházi 

közösségi célú programok 2024. évi támogatá-

sa pályázaton 200.000 Ft támogatásban része-

sült.

Gyerektábor
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Október 10-én reggel három autóval 
indultunk útnak, hogy Dr. Lőrincz Zol-
tán invitálására megnézzük az  Ester-
házy család történetével szorosan 
összefüggő várat. 

Gyülekezetünk presbitere, gondno-
ka ugyanis nyugdíjas éveiben Fraknó 
(Forchtenstein) várában dolgozik, fá-
radhatatlan idegenvezetőként nap 
mint nap róva az ősi erődítmény lép-
csőit. Volt tanítványa mondta, hogy 
irigykedik ránk, mert tudja, nagyon jó 
lesz nekünk így végigjárni ezt a törté-
nelmi emlékhelyet. 

S ha valakinek kétségei lettek volna, 
Zoltán előadásmódja, finom humora, 
kikacsintásai, élő tudása, s magyar 
protestáns identitása teljesen elvará-
zsoltak minket egy Habsburg-hű, dús-
gazdag főúri család várkastélyában, 

ami pazar módon zsúfolásig megtelt 
fegyverekkel, ruhákkal, festmények-
kel, bútorokkal és kincsekkel – titkok-
kal, amelyek vezetőnk szavai nyomán 
tárultak fel szemünk előtt.

Az óriási konyha, a gazdag kincstár, 
rengeteg eszköz és szerszám a főúri 
élet pompáját, társadalmi és magán-
életét, politikai helyezkedését és 
gyűjtő-felhalmozó-megőrző – szinte 
mániába hajló – szenvedélyét mutat-
ták.

Közben mi, gyülekezeti résztvevők is 
kicsit közelebb kerültünk egymáshoz a 
közös utazással, sütizéssel, barango-
lással és beszélgetésekkel.

Kora délután úgy érkeztünk haza, 
hogy az Esterházyak életét mélyeb-
ben megismerve mi is „gazdagabbak” 
lettünk.

Felelősen
Kicsiny közösség vagyunk. Emiatt 
egyénenként sokkal nagyobb fele-
lősség hárul minden egyháztagunk-
ra, hogy magáénak érezve az egy-
házközség fenntartását, önzetlen 
adományaival támogassa egyházát.

Év vége felé közeledve a követke-
ző tendenciák láthatóak: Az éves 
egyházfenntartói járulékot fizetők 
(15.000 Ft/év) mellett a havi támo-
gatók (5.000–30.000 Ft/hó) ado-
mányaival is lehet számolni a költ-
ségvetésben. Sőt, ennek volumene 
már megközelíti az éves támogatá-
sok összegét.

Vasárnapi istentiszteleteken való 
adakozásunk összértéke is nagyság-
rendileg annyi, mint az egyházfenn-
tartói befizetések. Emellett érkeztek 
céladományok is, ebben az évben 
főként a templomfelújításra.

Ezek az eredmények nagy hálára 
adnak okot. Ugyanakkor nem dőlhe-
tünk hátra. A templom lépcsője alatti 
két kis helyiség felújítása kimerítette 
a gyülekezet tartalékait. Az Árpád 
téri romos ingatlan átvétele egyelőre 
nem pénzt hoz: ha eladjuk, abból a 
parókiát kell felújítanunk. 

Isten különleges kegyelme, hogy 
az utóbbi néhány év válsága után 
gyülekezetünk talpon maradt. 

De csak akkor tudunk egy biztos 
növekedési pályára állni: 

• Ha növekszik a tagságunk. Tehát 
nem csak a láthatatlan reformá-
tusokat (felnőtt, de istentiszte-
letre nem járó gyermekekeink, 
unokáink; ideköltözők, de temp-
lomba nem járók; iskolás gyer-
mekek szülei stb.) tudjuk meg-
szólítani, hanem a város elvallás-
talanodott rétegét is.

• Ha a gyülekezet ügye a saját 
ügyünkké válik, szeretettel hor-
dozzuk ezt a közösséget anyagi-
lag is.

60 tag minimális járulékot fizetve 
nem tudja eltartani az egyházközsé-
get (60 fő × 15.000 Ft = 900.000 Ft).

Amennyiben a következő évben 
még többen átlépnek a havi támoga-
tást fizetők közé (ami egy főre havi 
minimum 5.000 Ft × 12 hó = 60.000 
Ft/év), akkor jelentősen növekedhet 
a gyülekezet kiszámítható, stabil 
támogatása. 

gyülekezetünkért


